

**新新作文·四季如歌**

## 老家的秋天

石家庄市草场街小学四(4)班 李皓晅(小记者)

我的老家在保定市一个美丽的小村庄。

在老家,我最喜欢的季节是美丽的秋天。老家的秋天是多彩的,宽敞的庭院里,火红的石榴和金黄透亮的柿子挂满枝头,圆润的白菜包裹着层层翠绿。墙头上,还挂着大大小小换上黄色衣服的北瓜。

仔细听,庭院里秋虫唱着歌,鸟儿煽动着翅膀。屋后不远处的火车道上有火车快速驶过,鸣笛声惊走了正在枝头品尝柿子的小鸟。农民们忙碌着,玉

米地里充满了收获的欢乐。

老家的秋天,从夏天的炎热中走来,带来一丝清凉,它将带着瓜果飘香的味道驶往冬天。秋,你停留的太短暂,离开的时间又太漫长,你带来了瓜果丰收,更带来了我新的期待。

不管时间怎么变换,也不管我在什么地方,我最留恋的是老家和老家的秋天。

**编辑点评:**一篇美丽又满怀深情的小作文。小作者为我们铺展开秋天色彩斑斓的画面,又不得不感叹秋的短暂。画面很美丽,感情很饱满,不错。

**新新作文·小脚丫走四方**

## 爬山有感

石家庄市友谊大街小学三(3)班 马世骏

周末,我和爸爸妈妈去爬西山,准备看看山里的秋色。

在路上,我打开了车窗,凉爽的秋风从窗外迎面扑来。一路上,我们看到了好多美景,有湛蓝的天空、洁白的云朵、参天的大树和各种颜色的花朵。金黄的叶子落到马路上,马路都变成了金色的。

我们来到西山脚下,我望了望山顶,心里有点儿打鼓:那么高,我能爬上去吗?这时,妈妈递过来一支登山杖,爸爸也鼓励我说:“咱们抓紧行动起来,赶快爬山吧!”我鼓起勇气,开始向山顶进发。

爬了一会儿,我就累得满头大汗,感觉再也抬不动腿了。爸爸鼓励我:“加油,坚持一会儿,咱们一定能爬到山顶。爬山的过程,也是超越自己的过程!”我听了之后,悄悄鼓励自己:要坚持住,要战胜困难!爸爸妈妈为我鼓劲儿,我一下子信心满满,继续前进。

终于,经过一个多小时的“奋战”,我们爬到了山顶,站在紫光阁往下看,城市的高楼、群山的美景都尽收眼底,爸爸妈妈也夸赞我战胜了困难,勇气可嘉。我望着眼前的美景,一股自豪感油然而生。

这次爬山,我收获很多,不仅登上山顶看到了美景,还强健了体魄,树立了战胜困难的信心和决心!

**指导老师:**肖青

“谓我不愧君,青鸟明丹心”的赤诚。

你们的奉献精神感染了我,我希望以后能够成为一名出色的医生,第一要有很多的医学知识,第二更要有奉献牺牲的精神。如果我的愿望成真,我或许可以将盲人从黑暗中解救出来,让他们看清大自然的壮丽景色;或许可以将聋哑人从寂静中释放出来,让他们聆听大自然的美好声音。我也要为这个理想努力学习!

**指导老师:**杨晓梦

**河北省儿童医院·燕赵晚报“致敬医护”征文选登**

## 你们的样子

石家庄市中山路小学四(9)班 叩梦琪

不是长发飘飘、浓妆艳抹才叫美,那一道道勒在脸上的痕迹、那隔空给人鼓励的样子才最美。你们的样子,我们永远铭记;你们的精神,我们代代传唱;你们的勇气,我们继承发扬;你们的样子,就是中国的样子!

医护人员,救死扶伤是天职,每天都奋战在治病救人第一线,你们的精神让人敬佩。疫情来时,你们白衣为甲,逆行出征,让我们认识了真正的英雄:你们有“遥知百战胜,定扫鬼方还”的决绝;你们有

**校园简讯**

### 中山路小学:拒绝网络沉迷

日前,中山路小学组织开展了“拒绝网络沉迷健康快乐生活”系列专题教育活动,各班通过主题队会、绘制手抄报、主题演讲等形式,向学生宣传预防网络沉迷的知识和方法,引导学生树立正确的价值观,自觉抵制沉迷网络不良习惯,健康、快乐地学习与生活。

记者 安迪 通讯员 赵薇

### 玉村小学:传统武术 助力成长

秋季开学以来,玉村小学抓好传统武术进校园工作,针对各个年级,分别开设了武术礼仪、武术基本功以及少林五步拳、太极单刀等课程。玉村小学开设武术课程已有三年,不仅成为武术传承的重要载体,也是学校德育、体育及校园文化的重要组成部分。

记者 安迪 通讯员 魏亚敏

### 沿西街小学:课标引航 提质增效

为提高课堂教学质量,日前,长安区沿西街小学教导处开展了教师常态课展示系列活动。共有9位教师参与现场展示,他们按照学科新课标要求,采用合理有效的教学方法,充分调动学生的积极性,呈现出了一场场视听盛宴。

记者 孔琳

### 中华大街小学:一叶知秋 一叶见画

秋天来了,中华大街小学进行了“拾一片树叶,画一纸美丽”美育活动。同学们把小树叶“变”成了一幅幅美丽的作品。这次实践活动,激发了孩子们对秋天的兴趣,让孩子们感受到了大自然的美妙。

记者 孔琳 通讯员 李粟宇

### 宫尹小学:校长走进思政课堂

10月19日,桥西区宫尹小学校长宫金庆走进三(1)班教室,为学生讲了一堂精彩的思政课,他还跟队员们谈心,鼓励队员好好学习、不负光阴。此次思政课,激励了队员们奋发图强,以实际行动争做新时代好少年。

记者 孔琳 通讯员 宋莲清

### 育新实验小学:组织秋季采摘活动

10月18日,育新实验小学组织开展了“争做好少年”全校秋季采摘活动。在欢声笑语的石榴采摘过程中,孩子们不仅体验到了劳动果实收获的喜悦,也深深体会到了石榴的品质与精神。活动让石榴“诚实、团结、进取、求美”的精神深入到了每一位师生的心中。

记者 安迪

### 天苑小学:举行红歌展演活动

近日,新华区天苑小学举行“童心礼赞新时代经典咏唱中国梦”红歌展演活动,同学们用一首首脍炙人口的红色经典歌曲表达了自己的拳拳爱国之心,抒发了深深爱国之情。

记者 安迪

### 八一小学:口腔保健进校园

近日,八一小学邀请口腔科医生为学生做了《儿童口腔保健》主题讲座。医生以“如何保护我们的牙齿”为题,给孩子们介绍了牙齿的替换、口腔健康的标准,并重点给同学们讲解了口腔保健知识和护齿技巧。通过学习,孩子们了解了如何保护牙齿,增强了口腔健康和牙齿保护意识。

记者 安迪 通讯员 刘从会

**校园简讯**

### 西王小学:落叶唱主角

近日,桥西区西王小学组织开展了“叶色·西王”活动。活动中,落叶唱起了主角,孩子们“勒皮狗”比比谁的叶柄最坚韧;树叶贴花让孩子发现落叶的多彩;在叶子上画画,点缀每一片落叶。通过活动,孩子们体会到了要用心呵护自然,与之和谐共生。

记者 安迪

### 跃进路小学:举办宪法知识竞赛

为进一步弘扬宪法精神,跃进路小学近日开展了以“学宪法 讲宪法 争当宪法小卫士”为主题的宪法知识竞赛。同学们在老师和家长的引领下,通过网络登录教育部全国青少年普法网进行学习,了解宪法相关知识后,再进行网上答题竞赛。此次活动增强了学生的学法兴趣,在校园内营造了良好的“学法、知法、守法”的氛围。记者 安迪 通讯员 付晓君

### 南村小学:争做节约粮食小先锋

今年全国粮食安全宣传周主题是“保障粮食供给 端牢中国饭碗”,南村小学日前开展了“端好‘中国饭碗’ 人人争做节粮小先锋”系列主题教育活动,引导同学们珍惜每一粒米,珍惜每一叶菜,让爱粮节粮新风尚进家庭、到个人,人人争做节约粮食小先锋。

记者 安迪

### 13中:认识生物多样性

日前,石家庄市第十三中学开展了“认识生物多样性”科普课堂,通过组织学生参观“生命长廊”生物博物馆,引导学生认识动植物标本,直观了解生物多样性,呼吁学生关爱身边环境,保护大自然的生态多样性,共建人与自然和谐共处的美丽新家园。

记者 安迪 通讯员 王畅

### 21中:迎接无纸化考试工作督导巡视

10月19日,石家庄市第二十一中学迎来省教育考试院下半年普通高中学业水平无纸化考试工作督导巡视,何成勇校长介绍了考试的组织流程,并陪同查看了考试场地,观看了考生的考试过程。各位领导对学校认真严谨的考务组织工作给予了高度评价。

记者 安迪 通讯员 夏亮

### 辛集中学:宇宙浩瀚 探索无限

近日,河北辛集中学组织全体学生观看了“天宫课堂”第三课。同学们在观看了“天宫课堂”后,明白了:奋斗是圆梦的翅膀。一代代航天人心有天地经纬、脚向浩瀚天宇,在一穷二白的基础上艰苦奋斗,在反复试验求索中砥砺前行,在精益求精攻关下敢闯难关、勇开新路。学生们表示,要努力学习科学知识,争做建设祖国的栋梁之才!

记者 孔琳

### 9中:举行初一年级建队仪式

日前,石家庄市第九中学举行了初一年级建队仪式。校团委张伟书记宣读了建队决议,与会领导为新建中队授中队旗,为新聘任的大、中队辅导员颁发聘书。校党总支支罗立平副书记致辞,带领全体队员共同回顾了少先队组织走过的光辉历程。最后,大队辅导员王娜老师带领全体少先队员呼号。在庄严的退旗曲中,仪式圆满落下帷幕。

记者 孔琳



■凌霄花 草场街小学五(2)班 杨尚宇(小记者)指导老师 冯实